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SzERKESZTŐSÉG És KIADÓHIVATM BETEGH PÁL kö 
y 

tő üzlete utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 
nem adatnak v 

és kös 
és rdgtask Kézlral 

legyen alispán? 
Már akkor, mikor felsőbb helyen még elin- 

tézésre várt, alispánunknak most már a várme- 
gye közönségéhez is leérkezett nyugdijazása- 
mint azt a mai lapunk hivatalos részében levő 
pályázati hirdetés is igazolja —: vármegyénkben 
máris megindultak az érdemes voks keresések egy- 

lehet, mert egyoldalu, i eazságtala és a modern egy év előtt külön fölhivást intézett mindazokhoz a 
felfogással homlokba ütl e mint ma- sadalmi és politikai me 

gán személv saját hitely t z ködesére ezen országos erdekü ugy gazdasági, min 

társadalmi szempontból nagy horderejü akcziónál jog- 
teletlben a másét, mert törvélny nem fele- gal számíthatni vélt kzen tényezők közt voltak az ösz- 
kezetek szerint itélkezik mert minde nkinek szes rvekvatőrők es azok főispánjai is. De a 

egy uj jelölt érdekében. A hivatalos központnak 
tudtunkra még nincs jelöltje, legalább propagálva 

nincs s igy, mint hivatalos lap, a sok alispán- 
jelölt egyéniségére való tekintet nélkül, bátran és 
mellékes czél nélkül elmondhatjuk azokat a leg- 
első feltételeket, melyek nélkül az alispáni szék- 
nek közmágnvugvast keltő betöltését el sem kép- 
zelhetjük. 

Legyen az uj alispán mindenek fölött köz- 
szolgálati ténykedéseiben ugy, mint politikai fel- 
fogásában szolidáris a kormányzó főlspánnal. E 
nélkül a vármegye békés adminisztrácziója lehe- 
tetlen; hiszen jól tudjuk, keserü igazság a 
mult — ez volt épen a mi átkunk, a vármegyeil ádáz 

barczoknak forrása és szülő oka, hogy fő- és 
alispán egymást meg nem érthették. Egy 
pánnak pedig nem csak joga, de az együtt mun- 
kálás érdekében kötelessége is állásával járó ér- 
dekeit latba vetni az alispán-jelölés kérdésénél. 

Legyen jártas, gyakorlatilag képzett a köz- 
igazgatás terén, ismerje annak összes törvényeit, 
legyen munkabiró, dologban példátadó első tiszt 
viselője az alája rendelt tisztviselői karnak. 

gy tekintélye lesz bent és kint egyaránt. 

Az alispán admnisztrál s nem politizál; szol- 
gálja hát e vármegye fontos és sokoldalu érde- 
keit s nem holmi settenkedő politikát, melyért 

bünhődvén a multban, jövőbeli czélja sem lehet. 

Legyen az uj alispán társadalmilag is nem 
csak állását szóval és tollal reprezentálni, hanem 

főis- 

humán mozgalmakat vezetni és követni is tudó 
eeb 

ott a minden jóravaló egylet mlgn kiveszi tár- 
lagya arország valamennyi alispánjának neve 

sadalmi munkája részét ugy z ipar, mint a 
tura mezejen 

,„A gazdasági és ipari Melszővetkezetekről szolo 

s vég az nljspáni felekezet velleltasok e 
: 

l 

1808 evi XXIII t czikk eletbelépte 
evén a törvényben körülirt országos sz vet- 

kezet megalakitása, a központ alapitványi üzlet részeire 
befolyásolják felekezeti alapon választani nem az aláirást a pénzügyminiszter ur megnyitotta, s már 

egyaránt alispánja lesz. Ellenkezőle 
tása nem áldás, állása nem bizt 

az a négy pont, 
At 1 
Del K 

ter ezen fölhivása nem talált olymérvü 
visszhangya mint a minőt az ügy fontossagától várni 

lehetett, s részvényeket alig jegyeztek. Miért is tekin- 
tetltel arra, hogy most, a midőn az idézett törvény alap melyet az 

láthi 

Ez uj alispán 
ohajta hánk ide S án, már megalakult országos központi hitelszövetkezet a] 

SZellely 

müködésélt meginditotta eés eddigi tevékenysége igy le is vonhatju az már 
lesz az alispán, kedvezé 1é nyel kecsegtet, lngközyetlenebb feladat 
a többség megyaa nert az, hogy ezen központi intezet a lehető legnagyobb 

] tek fökeerő e által is alkalmassá tétessék az irányá- 
csinált több összes jogos igények kielegitésére. ban 

B választani: hanem a akarlam irányilani a törvényhatóság 
fötulajdonnal. Különben megválas éerde örb figyelmet ezen közgazdaságilag oly nagy jelen- 
kigyó marad, hogy közéletü nk : t i ügyre s felhivom a törvényhatóságot, hogy a 

gos központi hitelszövetkezet üzletrészének jegy 
fontos m fe és meg- 

saját hatáskörében in- 
edje k az iraánt, hogy ezen tzény üzletrészek 

yzesével minél szélesebb körben s minél hathatósabb 
tásban részesittessék. 
zulán a miniszter közli az aláirási módozatokat 

: s felhivja a törvényhatóságokat, hogy a tett in tézke- 
él desekről ez év vége előtt hozzá jelentést tegyenek. 

: Kell-e érettségi a levéltári vizsgálathoz? A belüg 
minmniszter kimondotta, hogy a leveltári szakvizsgálat le- 

l 

ujra zavaros és r ombol ló hullát t vessell 
további kárára. 

zei 
varmegyenk kö zére lekének 

boritaladó e és husfogyaszls 
pénzügyminisz er utasíitásul adta a 

goknak, hogy a boritaladót és a ht adót 

1900-ra fölteétlenül, 1901-re pedig a föl mondasi je fön- 
tartásával biztositsák; további idöre pedig nem szabad 

szerződéseket kötniök 

Azok a szerződések, 
melyek a jövő évre sz tetelének előfeltételet az éreltségi vizsgálattal belf. 

larak k akkor- mondandok Aa az l ez teljes mnáziumi kepzeltség igazolása képezi 

A bor- es hustogyasztasle z t kt hok- ügyminiszter 1899 évi 3648 eln. sz. a. hozta em h 
ital- és husfogyasztási adóv al való együltes biztosit: 

tározatot 
óhajtja Minden más esetben csakis a miniszter külör 
fölhatalmazása ala pján törtenhetik a fölmondás s 

a csakis rendki- Kis is varosaink helyzetének javitása 
ül fontos okok főnforgása eseleben kérhetnek. Azzal, Székely-Keresztur, 1899. szept. 

ki batározott időre szólo italmérési engedely alapján 
gyakorol italmérést, megváltási szerződés nem költhető Naprólnapra merülnek fel jelenségek, merfek atn sitják, hogy kisiparosaink helyzete bizony 

kecsegtatő, sőt elszomoritó; idegen a m 
felelő tőkevel rendelkező nagyiparosok mellett nem 
nak érvényesülni, nem ejak megkeresni a legs: 
gesebb mindennapit sem a maguk és családjuk szá 
cokan kénytelenek elhagyni mühelyeiket s szolgá 
lást foglalni el, vagy épen napszámos nk a 
kozni, Szomoru jelenségek ezek, nemcsak aze 

A község kivánatára a szeszfo ztási adópótlék is 

együtt biztositandó az állami adokkal, de ez nem tör- 

fénhetik kisebb összegér!, mint amendayit az illető köz- 

ség minimális összegül ölt, 

A központi hiteiszö 
A belügymini zlev 8 
rendeletet intézte 

ezet és a törvényhatóságok 
a a következő kör- 

es nt gokhoz az ö 

SZEKLT-UDVARHEI- TÁRGZÁJA. 
A pDpapucs. 

(Elbeszélés.) 

rta ay de Maurassan mt 

(A mszekely Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Égon gróf kora reggel óta a parkban bolyongott s a 
szép Valentinre gondolt, a kit nőül venni szándékozott. 
A kiszemelt ara hozománya legkevésbe sem foglalkoz- 
tatta őt, mivel gazdag volt, de telszelt neki az a gon- 
ola 
k eleve megörült. 

g eddig mem telt szerelmi vallomást, bdtn 

onn mindenfele és víragzott hogy 
látni. H n végre, 

nap 

majdan e mérhotiem park urává lesz s en 

utak 
gara 

a parkba menekült, a hol nem zaávartla 

a kissé még nedves papucsot zsebéből előhúzva, 
mutatta. 

rem, hagyja meg nálam. 

a réten Egonnak ugy felszetl, mintha soha még kisebb Éjszaka nyugodtan boldogam aludt, 
papucsot nem lá volna. Nyomban aagrott e izre- kán volt. A barnavarös papucsról megfele kez 
hajlott füzfa törzsén és miul 1 czipőit a viz füben időn Egon másnap fölébredt, tekinte 
megáztalta, egy hosszu ve 

nak segitségével partra huz 

nagának és an- 
M a p 

ely előző nap ly órlási ta guzdátlan oszágot Meg esett, mely előző on oly ór. 
verte. Gyorsan felöllözkö dött s 

várta, mig a napon megszáradt s akkor b csusz helyeit kereste föl, mert ahatározla, 
et a sz 

tatta - Nemsokára aztán megt alálta a hel lyes utat és visszahelyezi a viz partjár 

visszatért a kastélyba, hol epee gee csöngettek. 
Aki elveszite, gon ndo lta 

Valentin már várl reá. sás Dit ömlött fogja s lán leszek oly szerencsés 
széjjel, mikor őt megpillantá, : alme már vőle pemtmtél 
né nevezett. A leány as, karcsu, barna, szó- unyén odatalált s éppen e p Kön 

mikor önkéntelenül vissza kellett hu 
volbol énekhang ütölte meg füle 
a dal ártlatlan. A magas fenyők 
nen s a og 

val bájos volt, ámbátor a u öhöz pest tulságos 
gazdagon öltözködö zt tartolla: mit ér a gazdagság 
a pénz, ha ugy öltöz ködnék, mint bármely szegény 

lgon gyengéd csókot nyomol! kezefejére, azután 

Találtamm szól... minthogy szerintem leánykél velt észre 

ön az egyedüli, aki ily parányi papucsot viselhet, k 
Ez legyen alizmánom és nai a 

egyutlal edes reme eelt ele idelte hozzá érzelgős 
nye nis 

valentin szigoruan ö öss 
Ez az ócska eczipő 

kevelyen tehát nines is mit 
tetszik, artsa meg 

1 anyjához setett. he s 
intezett, A kél 

hangon 

szemöldökét 
enyém, felelt 
Ha azonban i ugy 

gó, de gyors sza 
emi szemlélte ki 

n gondolta mm j rt, 
is fer a lábára ! De te 



sok egyén és család pszturlasat jelentik, hanem azért 
is, rt az iparos-pálya iránti kedvet, szeretetet nagy 

entékken csökkentik s a fiatal nemzedéket valósággal 
elrémiti az iparos pályától. Hogy ez az állapot tarlha- 
tatlan s határozott visszafejlődést mutat, az kétségtelen. 
Okát keresni ezen körülménynek ez alkalommal nem 

karom, mert sok olyan dolgot kellene feltüntetnem, 
melyeket momentán amugy sem lehet megváltoztatni, 
de még oknélkül is tárgyalnám azokat, ha arról van 
szó, hogy egy meglevő bajon miként lehetne segiteni. 
Ha valamely csapás már bekövetkezett, nem 
enyhitjük azt, hogy az okát kutatjuk, hanem ha 
gadható tanácsot adunk, vagy segitséget nyujtunk. 

s ezuttal a helyzet javithatására egy példát aka- 
rok felmutatni, a mi megérdemli a figyelmet s azt hi- 
szem méltó a követésre. A Sz e kereszturi első czi- 
pész társaság" szervezetét ződésének főbb pont- 
jait akarom meeen o klket érdekel. 

Öt ezipészmester, kik külön-külön nem tudtak 
boldogulni, znvetkezek „iparuknak nagyobb lendületet 

adandó", hogy együttesen, társaságba olvadva nagyobb 
tevékenységet fejtsenek ki. Lemondottak eddig folyi tatott 
önálló lpk üzéséről, összeadtak alaptőke ezimen 50-50 

és k donába bocsátották 
mellett. Kö- 

t 6 pár czipőt 
készit ele és e valat teltet delzozik azer külön juta- 
lomban részesü 

A társaság belügyeit esetről-ese ló 
közgyülés intézi el joga van og a köz- 
gyülést akkor hivni össze, mikor szükségét látja. A köz- 
gyülésen mindig a legidősebb tag elnököl s köteles azon 
mindenik tag megjelenni. A közgyülés állapitja meg a 
segédek és tanonczok munkakörét és dijait, munkaké- 
pességeik szerint, egyezkedés utján. Ha valamelyik tag 
betegség miatt munkaképtelenné válik, 8 hóig a rendes 
munkabért élvezi, 8 hó multán egy évig felét; egy év 
elteltével munkabért nem élvez, de a saját vagyonát 
viverertta a társaságtól. 

ársaság 10 évig müködött s azután valame- 

lyik elhalálonik özvegye élethossziglan élvezi férje 
legutóbbi munkabérének egyharmadát, a befektetett alap- 
tökét azonban vissza nem követelheti. 

A később belépő tagok e kedvezményekben csak 
5 év mulva, özvegyeik pedig a0 év mulva részesülnek 
s a belépéskor oly arányban tartoznak a tőkét befek- 
tetni, a mekkora rész a meglevő tagokra esik. 

Negyedévenkint a társaság leltárt készit s ennek 
eredménye szerint a jövedelem 70 százaléka kiosz- 
tatik a tagok közt, 20 százaléka a forgó tőkéhez csa- 
toltatik, 5 százaléka pedig a tartalékalaphoz. 

Minden n tag köteles ugy a társaságban való maga- 
viselete, mint jó munkája és szorgalma által a társaság 
becsületét és jóhirnevét fentartani és előmozditani. 
társaságból legott kizáratnak, kik bünfenyitő itélet által 
jogérvényesen szabadság vesztésre iléltetnek; becstelen 
életü a társaságban fel nem vétetnek 

aságból ő éven belül kilépni nem lehet, a 
kilépő e összes jogait, kedvezményeit és alaptő- 
kéjét is; 5 év mulva pedig kiléphetik bárki, ha ebbeli 

bejelenti, mely selben kikapja 
l. 

szándékát 8 hó alatt 
bennlevő özletrészét 20 százalék levonássa 

ársaság a tagok kétharmad részének 

gára özgyüles határozat folytán feloszolhatik. 
A kivonatosan közölt szerződési tételekből látható, 

hogy a klvne nem csak anyagi és erkölcsi megszori- 
tásokat alkalmaz tagjaival szemben, hanem megfelelő 

jogoka at és kedvezményeket is nyujt a tagok és család- 

jaik hezt Ez által érhetik el azt, hogy állandóan 
á ak a közös mühelyben s nem kénytelen 

g munkahiány miatt tétlenkedni, lebzselni, az 
időt elfecsérelni. De igen kedvező hatás- 
sal van a közös munkálkodás az iparág fellenditésére is, 
a mennyiben a jobban készült munkás oktatja a gyen- 
gébbet, a szorgalmas serkenti, buzditja a tétlenkedésre 
hajlandót. Az anyagi előnyök épen kézzel foghatók; na- 
ronb tőke állván rendelkezésükre, olcsóbban szerez- 

k be a szükséges anyagot, nagyobb hitelt élveznek, 
kta árak mellett szolgálhatják ki a megrendelők 
s vihetik piaczra készitményeiket. 

kivánsá- 

Egy fél éve már, hogy e társaság megalakult, s a 
mint értesülve vag vunk, mindenik tag megvan elégedve 
helyzetével; üzletük napról napra fejlődik s a kereset 

nemcsak fedezi kiadásaikat, hanem szépen gyarapitják 
áru raktárukat is. Természetes, , hogy a kezdet nehézsé- 

geilvel nekik is kell küzdeniök, de e küzdelem még sem 
oly terhes, nem oly fárasztó mint egyenkint, kii- 
lön-külön állottak a nagy versenytérer 

z ipartestületek égyik főfeladata lenne, hogy ilyen 
társulásokra buzditsák a tőke hiánya miatt keresni nem 
tudó kisiparosokat s segiteni azokat a kezdet nehézsé- 
geinek leküzdésében. Kolozsváron is alakult ilyen szö- 
vetkezet s az ottani iparosok nagyobb intelligentiájáról 
tanuskodik az a körülmény, hogy ott már 170 iparos 
van megnyerve az eszmének, mig nálunk csak 5 iparos 
látta be, hogy a társulásban van az erő, az egyesülés 
által lehet megküzdeni azon nehézségekkel, melyek a 
vodos utja előtt állanak. 

a helyes uton vannak, csak mun- 
halkk bizonyára czélhoz jutnak. Ugy leg 

Belle Tászl 

TANUGY. 
A trachoma az iskolákban. A belügyminiszterium 

köegtare felügyelője szemleutján azt észlelte, hogy 
rvosok sok helyen az iskolai ifjuság szemeit nem 

ik meg kellő alapossággal, a mennyiben több 
sulyos és könnyen felismerhető trachomás gyermeket fi- 
gyelmen kivül hagynak, a minek következtében a trachoma 
az iskolás gyermekek között nagy arányban mutatkozik. 

A felügyelő továbbá azt is tapasztalta, hogy a nyilvános 
trachomarendelésekre el nem járó és bejelentett trachomás 
betegek ellen a hatóságok csak későn inditják meg a meg- 
torló eljárást, ugy, hog gy a gyógykezelésre leginkább föl- 
használandó téli időszak elmulik, mielőtt gyogyithatnák a 
betegeket s ennek következtében a betegek nagy része a 
rendeléstől távol marad, az ellenszegülő betegek kény- 
szerelhelyezésére létes itett állami rachoma- kórházak pe- 
dig részben üresen állanak. A közegészségügyi felügyelő 
jelentésére azért a belügyminiszter körrendeletileg föl- 
hivta az összes törvér ayhalóságokat, hogy utasitsák a ve- 
zetérük ala t álló hatóságokat a trachoma kiirtása czél- 
jából elrendelt intézkedések pontos és szigoru végrehaj- 
tására. 

Tanitók figyelmébe. Dr. 
ta 

Szabó Mihály Alsó-Fehér- 
vármegye kir. tan felügyelőjenek. „Tanitók (tanitónők) 
jogai és kötelességei" (ára 2 frt 60 kr), ,Népoktatásügyi 
községi közoktatás kézikönyve- (ára 2 frt 60 k kr), „Népok- 
tatásügyi teendők atárde jegyzéke' (ára 1 frt) cz. nél- 
külözhetlen müvei Székely-Udvarhely" kiadóhivata- 

lák ban (Betegh Pál könyvkereskedése Kossuth- -utcza) kap- 

s
 

TIRODALOM. 
Az összes napi, heti és divatlapokra s mindenféle 

folyóiratra előfizeteseket elfo és a legpontosabban 

teljesit a Székely-Udvarhelye ea (Betegh 
Pál Kossuth utcza). 

s iparmüvészet jelszavai mind széle 
hodta nak A mi természetes is. A nagy 

merteretnok alkotásait kevesen élvez- 

A müipar 
sebb korbuln 

müvészetek nag 

h etik. Messze, idegen földeken, szétszórtan, gyüjtemé- 

nyekben vagy állanak, hol 
hosszu és költséges ut árán, s igy itkán is megköze- 

lithetők. S az élet sivárságában folyton és egyre job- 
ban szomjazzuk a szepet, a művész t, a mi lelkünket 
ne elfoglalja, hanem betöltse, ne munkára inditsa, ha- 
nem lenyügözze, fölemelje. Nem nagy dolgokban, drá- 
gaságokban kivánunk gyönyörködni, a mihez nem igen 
juthatnánk el, mindennapi dolgos életünkkel nem is 
ferne össze egy külön nagy müvészeti világ külön élete 
élvezése, mert elvonna a gyakorlati élet mindennapi 
tennivalóitól. A mindennapi élet apró ékos zöZ 
kivánjuk csinosakká tenni, összeolvasztva az ipar te- 
vékenységét a müvészet igenyeível. Szobank, butatafa 
evőeszközeink legyenek csinosak, szép formájuak. Sok 
embernek van ily szép észközökre szüksége, nem ké- 

szitheti többe kézzel a művész, de ha sokfelé meg- 

önt megzavarni. Nevem ÉEgon gróf a kastély vendégei- 
nek egyike és eltet eczipellőjét visszaadjam 

— Ah, valóban t a leány zavartan . 
— hálával Bnneb m! 

– De h ogyan lehetett a az, kisasszony, — folytatta 
Egon — hogy czipő nélkül tért vissza a kastélyba! A 
hosszu uton odáig bizonyosan megsebezhette lábait. 

— Nem a kastélyban lakom, uram, hanem abban 
a pavillonban, melyet innen az ágakon keresztül kivehet. 

Egy szalmafödeles házra mutatott, melyet Egon 
csak most vett észre. 

— szüleinél lakik, kisasszony ? 
Nem, felelt zavnrémr — a dajkámnál. 

— Szebad nevét tudnom 
— Mária. 
—- Édes anyja bizonynyal mor et hogy 

oly messze van leányától, Mária kisassz 
Oh, mama messze; ott a a kastély- 

ban, Valentin eyee 
A fiatal e fojtotta a meglepetés ki- 

törését. 
m! — beszélt tovább a leány összekulcsolt 

kezekkel, kvzbn vastag ér gördültek ki sze- 
éből, - ön a kastélyból jön ? Beszéljen valamit a 

mamáról! Kérje meg a mamát, hogy jőjjön ismét a da- 
dához, mint az előtt. Semmi, igazán semmi rosszat nem 

tettem, je el. Semmi okot nem adtam a haragra. 
Oh, mint szptn megölelni megcsókolni mamát ! 

ves kisasszony, – szólt Egon megilletődve 
– ezvesen aerzen a mit kiván. De nem fél-e, hogy 
a mama megtalál rnon hogy egy idegen a család 
ügyejben ee 

van, kelek Mária szárnyaszegelten. — gaza 
Ne szóljon a mamának, mert haragudni fog reám 

— Testvérével azonban beszélhetek, ugy-e? 

etenta nagyon boldog, számos udvarlója van, 

— Oh, Valentin meg is érdemli szerencséjét — 
kiáltott föl önzetlenül. - Nővérem szép, igen szép. 
Igaz-e, gy nemsokára férjhez megy ? A környéken ugy 
beszéli 

ehet, — szólt Egon gondtalanul — Hát ön, 
— folytatta trefásan – mikor gondol ön is erre? 

— Én? — felelt szánalmas a leány. — 
Ugyan ki venne el engem szegény teremtést ozo- 
mány nélkül? Nem, uram. Ha Valentin beleegyezik, 
hogy háztartásában segédkezzem neki, majd felvigyázok 
gyermekeire, mert én szeretni fogom ök ket. 

Egon meghatva szemlélte ezt az egyszerüséget, ezt 

a bájt. leány a beszélgetés alatt mezei virágokat kö 
tölt csokorba. Kartonruhája gyönyörü alakot takart el, 
egészséges, kecses testalkatot. Minden pillanatban hátra 
kellett simitani szőke fürtjeit, melyek szemébe hullottak. 

telen hangok hallattszottak a közelből és a 

szétváló bek közt előtünt Valentin haragtól földult 
arc 

nyám, – kiáltá a gyülölet hangján — lássa 
csak mit müvel a kisasszony ! 

Mária hallothalvány lett; kezéből kihullottak a 
virágok s egy fatörzshöz támaszkodott, negy el ne essék. 
Az összes vendégek Valentin köré gyü ülte 

lama! — hebegett Mária... – mama! 
a feléje rohant, de Egon feltartá őt. Azután 

Mária ele epet és meglaj olt : 
— Ne félje ős, határozott hangon. — 

A mesebeli olatkozott kiralyfi regfogndta, ege csak azt 
veszi k akinek a barnavörös papucs a lá- 
baira illik 

ő 
vármegyenk alispánja nyugalomba vonult. E 

oszlik a termék, a nagy választék nagy változatosságot 
is teremt. A villany és gőz modern ereje kinálja óriás 
hatalmat, hogy a müvész mintáját megszerezze. Csak 
az eszköz s a termék nagy száma mi, az eszme reg, 
mint helyes t ré A műipari 
czikkek legelső szerencsés kezü alkotói Hellas földjén 
éltek, de más szocziális viszonyok között másképen 
dolgoztak, csak a gazdagok számára, puszta kezzel, 

csekély számu értékes tárgyat. De minden legkisebb 
eszközűk is a műveszi szem és gondos kéz nyomát vi- 
seli magán. Hogy a müvészet mennyire érvényesülhet 
az ipar alkotásain, fényesen bizonyítja az a Lonore- 
busban őrzött remek korinthusi váza, melynek hü szi- 

nes mását a Nagy Képes Világtörténet 37 füzete hozza. 
A tizenkét kötetes nagy munka szerkeszlője Marczali 

Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője 

dr Gyomlay Gyula akadémikus. Egy kötet ára diszes, 
félbőrkötésben 8 frt; füzetenként is kapható 30 k 

val. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a ki 
adóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII, 
Üllői ut 18.) s Betegh Pál könyvkereskedése menn, is 

A M Ebtrorszas ez az 

reit annak kös heti, hogy rárrzatát gnltéle magánérdek ltal 
befolyásoltatni engedi. 
érzékével hamar felismerte em és 
dátlan rokonszenv, melylyel a 

got Kizá rólag e lapnak szenteli roppant szellemi erejét 

orsz. képviselő áll, a kinek nagy fevéken 
iránti é' e érzéke eltalánosan er Odaadóan 
munkájában Dr, Lovászy Márton, a lap felelős szer- 

i kell még emelnünk, hogy a Mag gyarország hirszolgálata 
otah és legtö aj m 

la kplkodaleraban valóságos speczialitás számba megy A vtkki ol- 
ugyanis már kora reggel kezébe kapj napnak 

hü, pontos, mezhz al és kimeritő krónikáját. Előfizetési ára ne- 
gyedévre 0 kr. 

olvasás saisonja következik be a jövő 
amely aíkalomból melegen ajánlhatjuk közönségünk figyelmébe a 
leggazdagal artalommal megjelenő, tehát napról- mapra legtöbb 
olvasnivalót jto Pesti Hirlapot. Ez a lap a só közön- 
ség pártolását évek hosszu sora óta azzal igyekszik eve el, 
hogy viszont legtöbbet ad az előfizetési dijért s azon kivül a magyar 

példátlanul álló rendkivüli kedv. ezményekben ré- 
szesíti közönségét. A külön kedvezményektől eltekintve egy lap 

meg az árát, mi a Pesti Hirlap, mely napon nt 
asárnaponkint 82- olda ke jedel 

fölőslegessé teszi eryéb lvesalk beszerzését a hos 
téli estékre, lévén e politikán kivül — melyet szabadelvü, de- 
mokratikus szellemnen legjelesebb publiczistáink képviselnek a lap- 
nál – gazdag szépirodalmi, tudomár nyos és szórakoztató tartalom 

negyedévvel, 

tb. irják, szóval egé 
ból. A Pesti Hirlap ára negyedévre 3 frt 50 kr. A épesti a kiadó 

Budapest, V., Váczi-körut 78., kivánatra mutatványszámo- 
kat is küld. 

KÜLÖNFÉLEK, 
Városi közgyülés. 

A város éreksgn csütörtökön egész nap nemzeti 
szinü lobogó lengett, jelezvén, hogy Szekely- Udvarhely 

város képviselő- testülele szept. '21-én tartotta rendes ko 
gyülését, melyen Dr. Gyarmathy Dezső polmamter el- 
nökölt s a melyre vonatkozó főtárgysorozat 31- é 

tárgysorozat 3, együtt 36 pontját délelőtt 9 óratól d 

5 óráig le is tárgya 

Sajnálattal kell megjegyeznünk, hogy ugy az egy- 
szersmint meghivóul szolgáló tárgysorozat, mint az annak 

melléklete képpen szétküldött jövő évi költség előirányzat 

tervezete, melyeket valamely rosszul iró- gépen 

készitettek el, tele volt helyesirási, toll- é ásolási hi- 

bákkal, sőt a költségvetés egyes lapjai tellesem olvas- 

hatatlanok voltak. 
ivánatos, hogy itt, a hol két jól felszerelt, elcsón 

dolgozo és a kivánalmaknak teljesen megfelelni képes 

gyorsajtó áll rendelkezésre, jövőre, kritikán alul álló ki- 
adványokkal ne bosszantsák a különben türelmes olvasót. 

Az elnöki megnyitóbeszéd után a tárgysorozatot 
változatlanul elfogadván, Gy. G. bizottsági tag egy irásba 
foglalt inditványának bejelentésére és aztán az inter- 
pellatiókra került a sor, 

Interpelláltak a járó hely elkészitési munkálatok 
fennakadása, a községi elemi fiu iskola vezése, a 
tandeskozási szabályok és a zárórai szabályrendeletek 

kinyomatásának elmulasztása, valamint egy tüzrendészeti 

szabályrendelet elenes intézkedés és egy tüzrendészeti 

kihágás tárgyába 
Ezen terpellatiok s az ezekre csak amugy oda 

dobott felületes és se alak, se tartalom tekintetében 
nem kielégitő és . . teljességgel meg nem nyugtató fele- 

letek igen érdekesek és tanulságosak voltak. Fényes 

bizonyitékai ezek még mindég romlott közállapotainknak 
és sajátságos világitásban tüntetik fel a közgyülési ha- 
tározatok végrehajtása körül tanusitott hanyag mulasz- 
tásokat. Mindezekre azonban illetékes helyeken fognak 
annak idejében panaszt emelni és orvoslást kérni most 
a jog, törvény és igazság fennen és unos-untig hangoz- 
tatott századvégi korszakaban. A közgyülés legnevezete- 
sebb tárgya volt a jövő évi költség- lolrányzat melyet 
letárgyalták s kisebb módosíitások Mtán, ugy általánosság- 
ban mint részleteiben is elfogadták. 

Ezen előirányzatban 10 százalék pótadó szerepel 
és a tisztviselők fizetése nem az ujonan készitelt (de 
még megerősitést nem rer hanem az eddigi szabály- 
fendek van besorozva. 

számadás előterjesztése Gyerkes M. közsé 
tanitova aszlgáma bejelentése s á 
kötött szerződés bemutatása után, a f. év. tegy 13 

százalékos utólagos pótadó kivetési ndetromt uytjtották 
be, mely közszemlére is ki lesz téve. Az ,Udvarhelyme- 
gyei Takarék-pénztár'-nak a kért alapcsővezési enzedélyt 
inegmvám a közgyülés végződött. 

2 uj évnegyed küszöbén tisztelettel kegy 
m. t. eleftekee esetleges hátralékaik mielőbbi beküldé- 
sére és előfizetéseik e megujitására. A ,„Székely-Ud- 
varhely" kiadóhivata 

— Alispánunk bücsuzása. Szem gerisze Jakab Gyula 
hó 21-én vett 

búcsut a vármegye tisztviselői karától és segédsze elyze 
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4 órakor egybegyültek a vármegyeház 
ár Ádám gról, a vármegye főjegyzője 

megjelentek fájó eelk mely a tisztvi- 
s s n egyes tagját eltölté a 
otestlt erélyesség, de azért lelkíka erete alispán tá- 
vozása miatt s megható volt látni azt a szomoruságot, 
mely az egész testület arczáról visszatükröződött. A tá 
vozó alispán igen szép, szivből jött és sziveket talált sza- 

vakban válaszolt a főjegyzőnek. Köszönetet mondott a 

rendithetlen támogatásért s kérte, hogy tartsák meg jó 

emlékez a mint ő is viszont mindig jó érzéssel gon- 
dol egtlg körében eltöltött idejére. Majd Hollaky 
Arlhur, vármegyénk főispánja is megérkezett s a búcsu- 
zókhoz csatlakozván, a maga nevében mély benyomást 

gyakorolt meleg szavakban mondott köszönetet a távozó 
alispánnak hű és odaadó szolgálataiért, melyeket e vár- 
megye közigazgatási tisztségeiben teljesített. Erre Jakab 
Gyula alispán emelkedett hangon, meghatottan válaszolt 
s hangzott el alispáni végbúcsu szava. Végül az összes je- 
len voltaknak páemooemt nyujtva, zajos éljenzések között 
eltávozott. — galomba vonult munkás, szorgalmas, 
erélyes és pontos el ele mi is őszinte szívből mon- 
dunk Isten hozzádot! S vármegyénk közönsége részéről 
is, állandó j jó egészséget kivánunk az élvezendő nyugalom- 
ban, melyet Homoród-Szent-Márton községben kedves 
csald körében fog eltölteni a nyugalomba vonult alis- 
pán. Jakab Gyula 1887- ben született. Tanulmányait Szé- 
ely-Kereszturt és koozárt végezte. 
1860-ban részt vett az olaszorszá gi légióban, honnan 
s ben töldmiveléssel feglalkozott 

mig Ekkor az e 
n meltől, elszelttottak és segeddulló lett 1867-ben. A 
segéd-dullób 87 vármegyei aljegyző s 1892-ben 
főszolgabiró a homoródoklándi járásban, honnan 

95- be vármegyénk bizalma vármegyei főjegyzőuek hozta, 

majd 1897. évi október 6-án alispánnak választották meg 
egyhangulag. 

— lókai Mór házassága. Jókai Mór a nemzet 
koszorus irója nőül vetlte Nagy Bella kisasszonyt, drá 
mai szinésznőt. Mélyen ngnta a rendkivüli esemény 
által, nincs egyéb orte valónk, minthogy dogsá- 

got kivánunk a költőnek, aki magas kora daczára fiatal 
tudott maradni. A jó istennek ugy tetszett, hogy e ked- 
velt fiával mindenben kivételt tegyen, bizonyára az ő 
akarata hogy Jókainak örök ifjuságot juttatott. Ez nyil- 
vánvaló és tudta mindenki, aki vele személyesen érint- 
kezhetett, de e hogy uj családot alapit, vá- 
ratlan volt ámára, akik őt közönséges em- 
beri menk méri 

— j belső titkos tanácsosok. A király Hegedüs 
Sándor kereskedelmi é z Sándor igyminsa 
tert valóságos belső titkos tanácsossá nevez 

dvarhhelyvármegye förveny hatósái bizottsága 
folyó évi október 6-án tartja őszi ren s közgyüléset, 
melyben a nyugalomba v alispán helyeti uj alispánt 
választ. Az alispán milyenségére nézve, lapunk mai szá- 
mának első czikkében mondjuk el nézeteinket nagyobb 
vonásokban — tisztán a közérdeket tartván szemelőtt. 

inevezések. Péterfy Belát bözödujfalvi, Gál Mi- 
hály Szombetfea városrészi kántor-tanitóknak nevezte 
ki az erdélyi püspök 

Szinielőadások tanulók számára. A helybeli ke- 
rületi tanári-kor az itt közép-iskolák nyelv- és 

történet aneapet álló bizotaet küldött ki oly czél- 
ból, hogy a tanulók számára, az oktatás támogatása 
és atályosabba tetele végetl, a székes főváros példá- 
jára zervezze és annak 
idejében r Ez a bizottság tegnap délután 
4 órakor a fóreáliskola tanári szobájában gyülést tar- 
tott és a tervezetet elkészitette. Ha a terv megvaló- 
sulhat, oktatás ügyünket egy lépéssel ez is közelebb 
viszi ezeljahoz. 

thelyezés. Az igazságügyi m. kir. miniszter Pé- 
terfy Pal székelykereszturi kir. aljegyzőt a 
marosvásárhelyi kir. törvényszékhez helyez 

Az udvarhelyi ev. ref. egykázegye folyó évi 
oktober hó 1-2-ik napjain egyházmegyei üsztujitó köz- 
gyülést és októbar 8-án néhai Szász Domokos püspök em- 
lékére a templomban istenitiszteletet tart igen változatos 
eene 

kir, anyakönyvesek figyelmébe ajánljuk, 
hogy a az mintáju évnegyedes jelentés lapunk könyv- 
nyomdájában kapható. 

— Helyreigazitás. Az igazság érdekében ki kell 
nyilatko tatnom, hogy a helybeli kerületi tanári-kör ogyik 
alelnökévé történt megválasztásom nem — mint e lap 
mult heti számában emlitve volt — egyhangulag, ha- 
nem szavazattöbbs ggel történt, mert Soó G. és Hlatki 
M. kollegáimra is többen szavaztak. Bod Károly. 

Unitárius istentisztelet. Október hó 1-én 
Bethlen utczai Vánky-féle ház egyik szo bájában unitá- 
rius istentisztelet tartatik, mely alkalommal az urvacsora 
s ki fog a hivekn ek. 

anulmányi kirándulás Az ev. ref. kollegium 
rfosnanak mintegy 50 tagból alló csoportja folyó hó 
29-én reggel Vajda-Hunyad, Petrosény vidékére Índul 
tanulmányi utra. A kírándulás egy pár napot fog igénybe 
venni s tanári vezetés mellett történik. 

nnóvárkőlyvármegyé Bémes családjai czimmel 
érdekes müvet ir Pálmay vármegyei volt allevél- 
tárnok. E könyvben — közelebről sajtó alá kerül 

az Udvarhelyvármegyében szerepelt, valamint az in- 
nen származott összes nemes családok czimerei és genea- 
logiái együtt lesznek. Pálmay kéri e helyen is az érde- 
kelteket, hogy a családjaikra vonatkozó, birtokukban levő 

ek. adataikat közölni sziveskedjen 

legtöbb adót fizető vármegyebizottsá i tagok 
1900. évre érvényes névjegyzéke: Ugron Gab é e 
gyülesi kepv.selő Budapest 1646 frt 4 k5 kr, 

kab fakereskedő Sz. Udvarhely 1049 át 85 kr, Dr. 
Török Albert nyug. főispán Sz- Udvarhely 986 et 62 
kr, Daniel Lajos birtokos Vargyas 971 frt 27 kr, Bo- 
ros Karoly szeszgyáros Belhlenfalva 868 ífrt 42 kr., 
Ugron Zoltán birtokos Fiatfalva 829 frt 71 kr, Gyar- 
mathy Ferencz ügyvéd Sz.- -Udvarhely 777 fi frt 46 kr, 
Florián Beman kereskedő Sz. -Udvarhely 644 frt 88 

Reiter Jó- 
zsef gyufagyáros Parajd 1538 frt 37 kr, Teilehner Ja- 

kr, Szabó Albert kir közjegyző Sz- dvarlrely 581 Ért 
48 ke, Szöllősi Sámuel bérlő Sz. lvarhely b57 Ért 45 
kr, Br. Kemény Béla birtokos Szt.-Erzsébet 553 frt 
71 kr, Bartha Andor birtokos Bardocz 498 Írt 58 kr, 

János kereskedő Sz.-Udvarhely 473 frt 15 kr 
oncz Ármin gyógysz. Sz.Udvarhely 472 frt 94 kr, 

Sebestyén Mózes hirtokos Zetelaka 423 írt 82 kr, Ugron 
Akos bírtokos Sz Udvarhely 414 frt, Gyaárfás Endre 

i képviselő Sz.-Keresztur 402 frt 90 kr 
Gamera Gusztav birtokos Sz-Keresztur 401 frt 99 z 
Dr Daniel Gábor országgyülési képviselő Budapest 

379 frt 93 kr, Sebesy Ákos kir. közj gyző Segesvar 
371 frt bá kr, Kedei György birtoko Bethfalva 358 
frt t9 kr, László Domokos törvény i biró Sz.-Ud- 

varhely 354 Ért 6 kr, Farkas Lázár bérlő Sz.-Keresztur 

353 frt 15 kr, Dr. Szabady Ferencz tiszti-főorvos Székely- 
Udvarhely 350 frt 86 kr, Lánczky 
lajdonos Lövéte 333 Ét 14 kr, Dr. Solymosi Lajos 
tanár Sz.-Udvarhely 331 frt 82 kr, Fekele Beniámin 

vállalkozó Szt. Ábrahám 330 frt 69 k Kassai Ignácz 
ügyvéd Sz.- Udvarhely 329 írt 66 kr, rfi Titusz tör- 
vényszéki biró Sz.-Udvarhely 329 48 kr, Bajnoczki 

András birtokos M-Zsákod 316 frt 2 kr, Szabó kelehez 
mészáros Sz.-Udvarhely 313 frt 58 zentkirályi Ár- 
pád birtokos Gagy 291 frt 9 kr, Simó Balázs tör- 
vényszéki biró Sz.-Udvarhely 200 77 kr, Habers- 
tumpf Károly épitész Sz- -Udvarhely 278 frt 33 b 
Jakab Gyula alispán Sz.-Udvarhely 374 frt 64 kr 
Jánosi Gyula ügyvéd Sz.-Udvarhely 268 frt 84 kr, Ble 
Károly tanár Sz-Udvarhely 263 frt 92 kr, jung Cseke 
Lajos apát Sz.-Udvarhely 260 frt 98 kr, Perszián Já- 
nos kereskedő Sz.-Udvarhely 254 frt 82 kr, Papp Ödön 
kereskedő Sz.-Keresztur 251 Írt 11 kr, Aj jvájsz Kristóf 

kereskedő Sz.-Keresztur 249 frt 71 kr Hlórán Kristóf 
kereskedő H.-Oklánd 243 frt 7á kr, Biró Mihály birto- 
kos Bethfalva 243 frt 30 kr, Csanádi Lajos járásbiró 
Sz.-Udvarhely 224 frt 58 kr, Dr. Nagy Sámuel ügyved 

dor bányatu- 

Sz.-Udvarhely 221 frt 96 kr, Dr. Lengyel József orvos 
Sz.-Udvarhely 217 frt 76 kr, Daniel Elek birtokos Olasz- 
telek 204 frt 35 kr, Szenkovits János kereskedő Sz.- 
Udvarhely 203 frt 89 kr, Walter Vilmos vendéglős Sz.- 
Udvarhely 199 frt 28 kr, Szenti Bálint Buda- 
pest 198 frt 78 kr, Dr. Mezei Ödön orvos Sz.-Udvar- 
hely 197 frt 30 kr, Becsek Aladár lapszerkesztő Sz.- 
Udvarhely 196 frt 20 kr. (Vége köv.) 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazok kik felejthetetlen 
kis megjelenni és fájdal- 
munkat részvétükkel némileg lben sziveskedtek, fo- 
gadják ezuton is hálás köszönetünket. Székely-Udvarl hely, 
1899. szeptember hó 21-én. Kassay F. Ákos és neje 
Boros Erzsi. 

A kamatláb fölemelése. Az Osztrák-Magyar Bank 
főtanácsa ülést tartott s elhatározta a kamatláb föleme- 
lését. Erről az elhatároz: ásról a következő hivatalos 
sitést adták ki: Az Osz 
főtitkárnak a bank helyzetéről, valamint a pé msezrő 
és külföldi váltópiaczról telt jelentése alapján elhatá- 
rozta, hogy a bankkamatlábat egy félszázalékkal föl- 
emell, szeptember 19-ikétől kezdve tehát a vállók és ér- 
tekpapirok leszámitolására 5 százalek, állami járadé- 

okra és bankzáloglevelekre adott kölcsönök után 5 

egykettőd százalék és más értékpapirokra nézve 6 szá- 
zalék lesz a kamatláb. 

— Emléket Orbán Balázsnak. Orbán Balázsnak 
Székely-Kereszturon felállitandó szobra t ujabban 
a következő kegyes adományok folytak be: 1.) Boldog 
emlékü Vass Tamás marosv vásárhelyi ev. ref. lelkész, 
halála után családja küldte be, a következőkben 

számolván el: eza Lajos, Gotlieb Krausz, J. 
Jaray kor, Sehuller Hugó, Buskás 

éla, Neumann Rosenbaum, Pollák Gyula, Volf, Paal 
Mór 1-1 kor., Székely Dénes 2 kor, Csiszér Albert, 
Gesmádi Antal, Suller József, Puji János, Banbó Fe- 
rencz, Váradi Béla, Füzesi József, Benő Bálint 11 

Csernát Sándor 40 filler, Ambrus Lajos, Tollas 
Joze ef 60–60 fillér, Barabás felv án, Barabás Domokos, 
Csiki Gergely, Burdas 1–1 k , Gaáspár Antal 2 kor. 
Marosvásárhelyi mkamakeszus arenjat 20 kor. , Maros- 
vásárhelyi takarék-pénztár 6 kor., Erdélyi kereskedelmi 
és hitelbank 4 kor, Min Elek, Deak Lajos 2-2 kor. 
Márcziusi 15-iki társas vacsorán 12 korona 80 Hli Az 
iparosok felolvasó estélyén 65 korona mely összegben 
következők fizettek felül: Pap Sándor, Gyula, 
Vass Tamás 1-1 kor, Csontos Jánosné kor. 30 
fillér, Vas Tamásné 1 kor. 60 fillér. áko Árpád 10 
kor,, Nagy Sándor, Hints Sándor, Kathonai Gyula 60—60 
fillér, Fekete Jakab 1 kor 60 fillér N. N. 20 fillér. 
Tovabba adakoztak még Vass Tamás 4 kor, Pap Ist- 
ván, Pap Sándor 1-1 korona összesen 148 kor. 60 
fillér. 2.) Hoitsy Pál Bud 
20 fillér. z 162 kor. 80 áller Ehez adva az 
eddig kimutatott gyüjtést 3012 kor. 77 fillért, a szobor- 

alap tesz mai napon 3175 kor. 57 filler. Fogadják a 
nemes szivü adakozók hazafias áldozataikért a szobor 

bizottság forró köszönetét! Székely-Keresztur, 1899. 

szept. 18. Barabás Lajos, szoboralap pénztárnoka. 

— Abásfalvi öreg Balázs Mózes bátyánkról jó részt 
széles körben tudva van, hogy vagy BŐ éven át orgo- 

nákot készitgetett, ujitgatott, javitgatott. Ujabb időben 
s a falusi- és iskolai igényeknek külsőleg is 

teljesen megfelelő harmoniumokat is készit, melyek 
énektanitáshoz, s kisebb templomokban orgona helyet- 
tesitésre is egészen alkalmasok. Az abaásfalvi, lövétei s 
más szomszédos iskolakban már hasznalják, s a na- 
gyobb iskolás fiuk és leányok közül többen annyira 
betanultak már azon szabályosan jatszani (orgona-zon- 
gorajátek) hogy a lelkes tanitók eléjökbe tesz k bár- 
melyik egyházi dallam hangjegyeit s pompásan leját- 
szodják és vezetik az eneklést a lell 

g 
t az ari gyermek játszik, s a többi körüle 2- 

hangban énekel. A közönségre emelő hatása van. 
lenne, ha falnai és városi felsőbb és alsóbb lekolak 
gondoskodnának ilyenek sietős beszerzéséről. Ára csu- 
pán 35-38 ífrt. 
(Seküldtek) 

er) 14 kor, 

kir. ügyészség hivatali- és fogház helyiségeinek fütésér 

Egyebütt 1-2 száz forint az ára. 

HIVATALOS RESZ. 
Udvarhelyvármegye főispánja. Másolat. 

szám. főispáni. Pályázati hirdetmény . A kormányzatomra 
bizott Udvarhelyvármegye törvényhatóságánál az alispáni 
állás nyugdijazás folytán megüresedvén, arra ezennel pá- 
lyázatot hirdetek, s felhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajt ják, hogy az 1883. évi Ekez 3. 
§-ában előirt minősitésüket igazoló okmányaikkal felsze- 
relt kérvényüket hozzám folyó évi október hó 
5-ig bezárólag adják be: Az alispáni állás javadalma- 
zása 2200 ífrt fizetés, 400 frt lakbér és 400 frt utazási 
átalány. Székel vüdvarhelyen, 8 á 
Hollaki Arthur s. k., fői 

Udvarhelyvár me alispápjától. 

1899. Székely-Udvarhely város polgármesterének és vala- 
mennyi község előljáróságának. Közhirré tétel végett 
értesilem, hogy Mátisfalva község bival állományában 

a bivalvész járványosan fellépett s a községi zárlat elren, 
deltetett. — Ellenben Korond község havasában felső- 
sófalvi Nyakas Sándor tulajdonát képező havasi legelőn 
a ragadó és körömfájás; Zsombor és Magyar-Her- 
mány községek bival állományában a bivalvész; Kányád 
község sertésállományában a szórványosan uralgott ser- 
tésvész megszünvén, a vonatkozó zárlatok feloldattak. 

Székely-Udvarhelyt, 1899. szeptember 18-án. Az ajispán 
helyett: Gróf Lázár Ádám, főjegyző 

Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz 
alisp. Szekely-Udvarhely város 

17367–99. 
polgármesterének és 

valamennyi község előljáróságának Közhirré tétel vé- 
gett értesitem, hogy Oroszhegy és e Kisfalud köz- 
ségek szarvasmarha ragadós száj- és 

körömfájás; Maros- Tolarárinegreben Makfalva, Erdő- 
csinád, Meze Csetvás, Körtefája és Kásva; Kis-Küküllő- 
vármegyében Lunka község sertésállományaiban a ser- 
tésvész fellépett s a venatkozó zárlat elrendeltetett. - 
Ellenben Atyha, Korond és Maros-Tordavármegyében 
P-Ilva Toplicza, G.-Mesterháza, Ligeth, Disznajó, Kecs- 
rtk A.-Répa, Magyaro, Rátosnya, M.-Oroszfalu, 
Füleháza, F.-Répa és Maros-Kövesd községekben a száj- 
és körömfájás ; Kis-Küküllővármegyében Hosszuasszó 
és Zágor községekben a sertésvész megszünvén a vo- 

natkozó zárlatok feloldattak, Székely-Udvarhelyt, 1899. 
szeptember hó 18-án. Jakab Gyula, alispán. 

Sz. 13 eln. Meghivó az udv varhelyvárme egyei 
gi és körj egyzők egylete által 1899. évi szeptember 

ín d. e. 9 órakor Szekely-Udvarhelyt, árme- 
sorozó termében tartandó rendkivüli 

A közgyüűlés tárgysorozata : 1. Elnöki jelentés. 2. ÖTr- 

ők napi és magánmunkalati dijaikról egedlte 
et községi és körjegyzők or- 

öksége által, az állami 
közigaz zgatás rendezése alkalmával figyelembe veendő 
módozatok iránt szerkesztelt és Belügyminiszter ur Ő 
magymel ához irányitott emlékirat előterjesztése és 

g 4. Inditványok. Lövétén, 1899. szeptember 
ó be Sáedor, egyl. elnök. Benedek Ferencz 

HIRDETÉSEK. 
bv. szám. 

rverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz 

2. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
székelykereszturi kir. járásbiróság 1899. evi V. 12/1. 
számu végzése következtében Dr. Baumgarten Károly 
segesvári ügyvéd által képviselt Teutsch B. József se- 
gesvári czég javára Neufeld Eliás siklódi lakos ellen 
97 ÍÉrt 52 kr. s járulékai erejéig 1899. évi február hó 

1-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefog- 
lalt és 560 frtra becsült következő ingóságok, u. m. 4 
ló, 2 pár hám, 2 szekér, 1 cséplőgép és 1 buza tiszti- 
toból álló ingósagok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a sz.-kereszturi kir. jbiróság 1899. 
évi V. 12]4, sz. végzése folytán 197 frt 52 kr tőkekövetelés 
ennek 1898. évi február hó 25. napjától járó 60/, 
kamatai, 140] valtódij és eddig összesen 63 frt 02 krban 
iróilag már megállapitott költségek erejéig Siklódon 

alperes házánál leendő eszközlésére 1899. évi okt. hó 

2-ik napjának delelőtti 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni k oly megjegyzéssel hi- 
mt meg, — egy az érintett ingóságok az 1881. 

tcz 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
mellett, a eglöbbet rának szükség esetén be-cs 

áron alul is el fognak adatn 
A mennyiben az elátverezende ingóságokat mások 

is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Sz-Kereszturt, 1899. évi szept. hó 12. napján. 
Szalontai Albert, 
kir. birósági végrehajtó 

egyl. j 

307-1899. 1 

Sz is74 899. 
elnöki 

Árlejtés. 
A székelyudvarhelyi törvényszék és járásbi- 

róság hivatali helyisegének 1900, évi január 1-től decvz 
31-eig leendő fütésére 222.6 köbméter, a sz.udvarhelyi 

ugyanazon időre 114.6 köbméter jó minőségü első osz 

tályu teljesen kiszáradt hasábos bükkfa szállitásának 
biztositása c éljából folyó 1899. eévi október 17-eén dél- 
előtt 9 orakor a törvényszeki elnök hivatalos helyisé 
gében árlejtés fog tartatni. 

Vállalkozni kivánók ezen arlejtésre: azon ér 
téssel hivatnak meg, hogy 50 kros bélyeggel ell 
irásbeli ajanlatok is sllogadttnak 
az aárlejtés napjáig a hivatalos ór 
törvényszék elnökéhez egvolark 

Az árlejtési feltéte urvszéki el 
a órák alatt 

kir. törvényszék elnökétől 
Sz. gbásart 1899. sze 

e 

k 



eolatott rdseli laetek is oal 

alólirt kir. ény 
k alatt benyujtandók 

vi kir. törvényszék és ehez tar lesznek. 
sz kereszturi es oklándi kir. jaráebi Az árlejtési fellételek a tszéki elnöki irodában a 

e az no evlen szükseges könyvkötői hivatalos alatt k 

i bol folyó 1899. október 14-éen cir. törvényszék elhöké 
délelőtt e rakor a v elnök hivatalos helvi- SZ Udvarhely, 1899. eltember 16-án. 

o tal kivánok DR. VOITH GERŐ, 
(1—1) elnök-helyettes. 

sz abrő s08 szb 

e 

Arlejtési hirdetmény. : 
Alólirt főszolgabiró részéről ezennel közhirré Rőgy 140231899. szam alatt kiadott 

arlaltén hirdetmény alapján megtartott versenytárgyalá vtelenül maradott. 
Ennelfogva, a szolokma küsmődi viczinális ut 3 4 km szakaszán Szolokma végében 

djonan épitendő kőáteresz 126 írt 7/ kr Rugonfalva kiskedei viczinális közuton 83-4 ke sza- 

kaszán levő áteresz ujraépitése 100 frt 27 kr Rugonfalva nagykedei viczinális közut 3 4 km 
szakaszán levő áteresz ujjaépitése 129 frt 7 kr 

A kobátlalva martonosi viczinális közut 4-5 km szakaszén (martonosi hegyen) levő 
áteresz ujjáépílése 111 Iri 21 kr, tarcsafalva csehétfalvi viczinalis közuton 3-4 km szakaszán 

(Csehétfalva szélén) épitendő uj köntetesz 109 frt kr Az etéed- siklodi viczinális közut 8-4 km. 

szakaszán (Küsmöőd közseég végén) ujonan épilendő fedköves áteresz épitése 108 frt 8 kr kikiál- 

tási ár mellett és 0 százalek bánatpénz előleges lefizetése mellett a főszolg gabirói irodában 1899. 
évi október hó 15-én d. e. 10 órakor arlejtés ulján esetleg szabad kezből vállalatba fog adatni. 

Felhivatnak versenyezni ohajtók, hogy a fentirt időig zárt ajánla utaikat hozzám adják be, a 
mivel az elkésetten érkezők figyelembe nem vétetnek 

A szóban forgó müűszaki müűveletek hivatalomnál a hívata os órák alatt megtekinthetők. 

Székely- Köfeszéur 1899. szeplember 7 én, 
Gálffy kálmán, főszolgabiró. 

gggdamobobosgamamanogaomotasa g ogegomosee 

eszessszesesEs s ezEE 

Sz. 14336-5899. szb e
 

Pályázati hirdetmény. 
A székelykereszturi járás területén (Udvarhely vármegve) az alábbi körbábai ál- 

lások üresedésbe jöttek s ezek betöltésére pályázat nyiltatik és felhivatnak a pályázni 
kivánók, hogy folyó évi október ho 1-ső napjáig kérvényeiket az elfoglalni akaró 

a később beérkezett kérvények 

e
 

esoport megjelölésével annál is inkább adják be, mert 
figyelmen kivül hagyatnak. 

Iső csoport: Fiatfalva, Szederjes és Magyar- Felek 1905 lélekkel. 
II-ik csoport: Ujszékely és Alsó- Boldogfalva. 
Ezen körbábai allások 50 fri rendes évi fizetés és 20 (rt lak bér, valamint egyes 

szülés alkalmával 1 frt dijjal vagy természetben egy véka tiszta buza javadal ommal van- 
nak egvbekötve. 

székely-Keresztur, 1899. augusztus hó 23-án 

Giálfiy Kálmám, s. k. tőszolgabiró. 

EsSzEBE sssseszzes e 

Sz. 12741-899. 
szb 

Árverezési hirdetmény. 
A lokodi közbirtokosság tulajdonát kép ez 19580 frtra becsült luczfenyő erdő eladása 

az első álverésen nem sikerülven a második arverésre határidőül ez evi október 4 ike d e- 
10 órat tüzőm ki Lokod közseg haázahoz. 

Kikialtási ár 19980 írt Banatpenzül ennek 10 szazaléka teendő. 

Homoród- Oklandon, 1e99. szeptember 8 án 

főszolgabiró ó 

Benedek Imre, 
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B . 

épes 
levelező- lapok 

ákbam kaphatók m 
ely- Udvarhely kiadóhmivainlá- 

gia n köns vkereskedése, 

rgony- Paim- p 
Liniment. Capsici comp. 

irneves ell sn az idő megpróbálásás 
nak, mert már több mint 30 év óta megbizható, fájda- 

csúznál, tagszaggatásnál és meghütléseknél és az orvosol 
által elökzselakre mindig yakrabban rendeltetik A 
valód 

ezés al att, nem szer, igazi mépszerü ! mert 
szer, melynek egy há ztartásban sem kellene ijányozni. 
0 kr., 70 kr. és 1 irt. üvegenkénti árban madnom mhdet 

gyógyszortárban készletben van; főraktár: ez 
Török lözeet gy ógyzolésznl Budapesten. Be- 

igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. K. 
nem akar megkárosodni a

z
 

ódit utasitsa vissza, 

RIDHTER E AD. és társa, cs. és kir, mdvari szállitók, RUDOLSTADT, 

Kaphato Székely-Udvarhelyt Nagyselymosi Koncz 

Ármin gyógytárában. 

A helvi és vidéki 

— 

fez utlon van sze- 

eni, hogy mir- 
üvege- 

7 seketa leg- 

jutányosabb 
árak mellett 

: elvállalok. 

A munkálatoknak pontos és GyoOrs 
kiviteléről kezességet vállalok, valamint ar- 
ról is kezeskedem, hogy a leg közönségesebb 
üvegtábláim is cselországi sima, fehér üve- 
gek, tehát a legkényesebb igényeknek is 
megfelelek 

A nagyérdemüű közönség szives megren- 
delését kérve vagyok teljes lisztelettel 

Szenlipétery Gergely, 
Székely-Udvarhelyt. 

Üzlelhelyiségem Sz membatatvitszúba, a vasut 
mellett. 

cnn ka 

FERNENG gE 
GYUlő podlen 

Székely- Udvarhe eyt est eutoza) 
apható a kövelke 

iterenként 82 ketől 
Tiz literen felül 28 toll 

N: né el eret hele 
n iekol frtg. 


